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Al Sindaco Luigi Brugnaro

e per conoscenza
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: S.I.N. di Venezia (Porto-Marghera) – Area “I Pili”
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che

Durante il Consiglio Comunale straordinario del 05 febbraio 2018 si è ampiamente discusso in merito all’oggetto e, in
particolare, il sottoscritto proponente l’interpellanza, ha segnalato l’esistenza di una comunicazione del 24 febbraio 2017
del Ministero dell’Ambiente e della Tutela del Territorio e del Mare, inviata, tra gli altri, al Comune di Venezia e alla Città
Metropolitana di Venezia, avente per oggetto l’area “I Pili”;

Il sottoscritto proponente aveva chiesto, sempre durante quel Consiglio Comunale, di poter ottenere copia della citata
comunicazione, in attesa della trasmissione al proprio ufficio della comunicazione stessa del Ministero dell’Ambiente;

Tale comunicazione è pervenuta al sottoscritto nei giorni scorsi a seguito di richiesta formulata via PEC;

Considerato che

In tale comunicazione del Ministero dell’Ambiente viene chiesto alla società Porta di Venezia S.p.A. di adottare le misure
di prevenzione di cui all’art. 240, comma 1, lettera i), del DLgs. n. 152/2006 (cd. “Codice dell’Ambiente”);

Sempre in detta comunicazione ministeriale viene rappresentata la necessità di individuare, sulla base di un’apposita
“analisi di rischio in modalità diretta”, i rischi sanitari e ambientali “derivanti dalla situazione di contaminazione presente
nel sito”;

La comunicazione ministeriale rappresenta infine che il richiamo alla transazione Montedison del 2001, maturata durante
il processo dibattimentale “Petrolchimico” di Porto-Marghera, è assolutamente inconferente e privo di effetti, come per
altro risulta dalla lettura della transazione stessa;

Ritenuto che

L’Amministrazione Comunale ha l’obbligo giuridico di verificare il rispetto di quanto scritto dal Ministero dell’Ambiente,
trattandosi di area rientrante nell’ambito del territorio comunale, che potrebbe determinare i rischi sanitari e ambientali
ricordati dal Ministero citato;

SI CHIEDE AL SIGNOR SINDACO

- Di sapere se sia a conoscenza delle circostanze suindicate;
- Quale sia l’intenzione dell’Amministrazione Comunale;
- Che cosa comunque intenda fare in ordine ai segnalati rischi sanitari e ambientali.
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